



联合 国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/13718
31 December 1979
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

一九七九年十二月三十一日
毛里塔尼亚常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

我曾奉本国政府命令，于一九七九年十二月五日写信给你就摩洛哥部队尽管摩洛哥当局收到多次撤军的迫切要求，仍然留驻毛里塔尼亚国际公认的边界以内一事，提出控诉。该信指出，我国政府本着息事宁人精神，暂时不要求安全理事会召开紧急会议，由它想出最适当的途径和方法，来解决这个危机。

现在，我高兴地通知你，摩洛哥部队已完全撤出我国。

我国政府对这个问题因安理会全体理事国，特别是各友好国家的努力而得以完满解决，极感欣慰，谨在此表示我们的谢意。

摩洛哥王国对我们反复声明愿与我们所有邻邦和平共存、友好、合作的意图作出了积极的响应而撤了军。这样，摩洛哥尊重了我们在这次震撼本地区的冲突中严守中立的愿望。

谨请将我十二月十五日的信和这封信的全文作为安全理事会的文件散发。

常驻代表
西德·艾哈迈德·乌尔德·塔亚(签名)

79-39652

附 件

一九七九年十二月五日毛里塔尼亚常驻代表
给安全理事会主席的信

题目：控诉有一支摩洛哥军队驻在毛里塔尼亚境内

我奉本国政府命令，谨将下述情况通知你：

经毛里塔尼亚当局多次提出迫切要求以后，虽经摩洛哥当局再三承诺，摩洛哥王国仍把一支军队留在我国内土上，其地点在我国北部的比尔莫格兰，是在国际承认的我国疆界以内。

为使大家更了解情况，让我简单说明这件事的起因。

毛里塔尼亚和摩洛哥在撒哈拉战争期间，曾经签订一项防卫协定。

这项协定规定由摩洛哥军队驻防阿塔尔阿克儒特、努迪布、祖埃拉特和比尔莫格兰等重要地点。

因此，这些部队就留在毛里塔尼亚，直到我国于八月五日同波利萨里奥签订协定（协定全文已经作为安全理事会一九七九年八月二十日 S/13503 号文件散发）。协定签字后，救国军事委员会于一九七九年八月二十二日和二十三日开会，决定废止与摩洛哥签订的一切防卫协定。同时，摩洛哥也由其最权威人员宣布，它愿意尽快把军队撤出我国领土，除了驻扎在比尔莫格兰的部队以外，别的军队都已撤走。我曾经大声提出许多次迫切要求，最近一次是毛里塔尼亚总理穆罕默德·库纳·乌尔德·海德拉中校于一九七九年十一月二十四日对摩洛哥首相提出的要求。兹引述如下：

“我接到了你的来信，信中表示你打算尽快把摩洛哥驻在比尔莫格兰的军队撤走。我们自一九七九年八月十一日以来，已多次要求将这支军队撤回本国。我已指

示我国武装部队便利这支军队撤回本国，并且尽可能保证把摩洛哥军队护送到我国领土边界。我们并不认为现在应当派遣一个代表团到摩洛哥去讨论这个问题。我们特别强调驻在比尔的摩洛哥部队应尽快撤离。这个部队留在我国国内，目前已损害到我国的主权，可能危及我们想同摩洛哥保持的良好关系。”引述原文到此为此。

此外，我们也曾经请友好国家和邻国斡旋，但是没有结果。

我国政府竭尽一切可能办法，谋求和平解决这个问题，但徒劳无功，然后才决定向安全理事会提出控诉。

实际上，我国政府本着息事宁人的精神，目前不要求安全理事会召开紧急会议。我们向安理会提出控诉，是要安理会想出最适当地途径和方法，来解决这个危机。不过，我国保留今后视情况需要要求安理会紧急开会的权利。

常驻代表

西德·艾哈迈德·乌尔德·塔亚

(签名)